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1. Axiologie je věda: 
a) o lidských hodnotách a jejich vztazích  
b) o mravním nebo morálně relevantním chování  
c) o objektivitě jednání a lidských úsudků 
d) o sociálních principech lidského chování  
 
2. Člověk, který se staví k pokroku skepticky, je: 
a) anarchista  
b) demokrat 
c) konzervativec  
d) liberál   
 
3. Největší vzdálenost (vzdušnou čarou) je mezi:         
a) Brnem a Mladou Boleslaví          
b) Brnem a Ostravou 
c) Brnem a Plzní 
d) Brnem a Strakonicemi         
 
4. Mezi letní sporty paralympiády nepatří: 
a) badminton 
b) lukostřelba 
c) paradrezura            
d) ragby 
  
5. Kolik je přibližně odmocnina ze 2: 
a) 1,072   
b) 1,333    
c) 1,414  
d) 1,704  
 
6. Které slovo do skupiny slov nepatří: 
a) fuga 
b) menuet 
c) sonet 
d) symfonie 
 
7. Na stokorunové bankovce je vyobrazen:  
a) Bedřich Smetana 
b) Ema Destinová  
c) Jan Amos Komenský  
d) Karel IV.  
 
8. Jednotkou elektrického proudu je: 
a) ampér  
b) coulomb 
c) ohm  
d) volt  
 
9. Gaussova křivka je: 
a) grafické vyjádření hustoty pravděpodobnosti o dvou parametrech       
b) grafické vyjádření koeficientu spolehlivosti   
c) grafické vyjádření normality     
d) grafické vyjádření závislosti dvou veličin    
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10. Pandemie je:  
a) hromadný výskyt infekčního onemocnění bez prostorového omezení 
b) neobvykle vysoký výskyt infekčního onemocnění osob na omezeném území během definovaného časového 

úseku  
c) průnik mikroorganismu (viru, bakterie, případně parazita) do těla jeho hostitele a jeho působení 
d) zvýšený výskyt nemocnosti 
 
11. Jaký je chemický vzorec hydroxidu draselného: 
a) H2SO4  
b) HCl  
c) K2OH  
d) KOH  
 
12. Nepřátelské chování nazýváme pojmem: 
a) hostilita 
b) nehostinnost 
c) nestabilita 
d) pejorativnost 
 
13. Hlavní město Španělského království je: 
a) Barcelona 
b) Lisabon 
c) Madrid 
d) Sevilla 
 
14. Listina základních práv a svobod je: 
a) definovaná a vyhlášená OSN 
b) součástí ustanovujících dokumentů EU 
c) součástí Všeobecné deklarace lidských práv 
d) ústavním zákonem 
 
15. J. A. Komenský zemřel: 
a) 1592 v Krakowě 
b) 1592 v Přerově 
c) 1621 v Holandsku 
d) 1670 v Holandsku 
 
16. Ve třídě je 18 chlapců a 6 dívek. Chlapců je: 
a) 25 %  
b) 33 %  
c) 50 % 
d) 75 %  
 
17. Postpenitenciární péče je: 
a) péče o mládež propuštěnou z reedukačních zařízení 
b) péče o osoby propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody 
c) péče o osoby, které se o sebe neumí adekvátně postarat 
d) preventivní péče o vězně 
 
18. První paralympiáda se konala v roce: 
a) 1938 
b) 1952 
c) 1960 
d) 1989 
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19. Které z uvedený čísel je prvočíslo? 
a) 21 
b) 22 
c) 23 
d) 24 
 
20. Kolik tun přibližně váží 1 krychlový metr? 
a) 0,1 t 
b) 1 t 
c) 10 t 
d) 100 t 
 
21. Jaká je přibližná rychlost šíření zvuku ve vodě (v m/s):  
a) 1500 m/s  
b) 330 m/s  
c) 40 m/s  
d) nešíří se  
 
22. Nejvyšší hora Krkonoš měří: 
a) 1306 m 
b) 1362 m 
c) 1603 m 
d) 1632 m 
 
23. Pozdně gotický chrám sv. Barbory najdeme: 
a) v Českých Budějovicích 
b) v Kutné Hoře 
c) v Mělníku 
d) v Písku 
 
24. Bitva na Bílé hoře (1620) byla součástí: 
a) husitských bojů 
b) stoleté války 
c) tažení proti křesťanům 
d) třicetileté války 
 
25. Dynamický stereotyp je: 
a) soubor úkonů a činností, jež jsou vykonávány na základě dynamicky měnících se podnětů 
b) soubor úkonů a činností, jež jsou vykonávány na základě nepodmíněných reflexů 
c) soubor úkonů a činností, jež jsou vykonávány na základě stálého podnětu 
d) soubor úkonů a činností, jež jsou vykonávány na základě uvolňování velkých svalových skupin 
 
26. Které planety Sluneční soustavy mají prstence:  
a) pouze Saturn   
b) pouze Saturn a Uran 
c) Saturn, Neptun, Uran, Jupiter  
d) Saturn, Neptun, Venuše   
 
27. Která věta je gramaticky bez chyby:          
a) Cílem mého referátu je seznámení veřejnosti s postižením zraku a pomůcek, které pomáhají lidem se 

zrakovým postižením v samostatném pohybu.  
b) Cílem mého referátu je seznámení veřejnosti s postižením zraku a pomůckami, které pomáhají lidem se 

zrakovým postižením v samostatném pohybu.  
c) Cílem mého referátu je seznámení veřejností s postižením zraku a pomůckami, které pomáhají lidem se 

zrakovým postižením v samostatném pohybu. 
d) Cílem mého referátu, je seznámení veřejnosti s postižením zraku a pomůcek, které pomáhají lidem se 

zrakovým postižením v samostatném pohybu.  
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28. Kolik oper dokončil Bedřich Smetana?  
a) 6 
b) 8 
c) 9 
d) 10 
 
29. Amelia Earhartová:    
a) jako první žena letěla do vesmíru  
b) jako první žena obletěla svět   
c) jako první žena přeletěla Atlantský oceán 
d) jako první žena vstoupila na Měsíc  
 
30. Najděte pokračování číselné řady:    1   4   9   16   25 
a) 32 
b) 36 
c) 48 
d) 49 
 
31. Autorem známé teorie hierarchického uspořádání potřeb je: 
a) A. Maslow 
b) J. Piaget 
c) V. Příhoda 
d) Z. Matějček 
 
32. Prostředkem neverbální komunikace není: 
a) haptika 
b) posturika 
c) proxemika 
d) scholastika 
 
33. Mobbing  je:  
a) kolektivní spolupráce při řešení náročného problému pracoviště 
b) psychoteror na pracovišti vedený pracovníkem s cílem uškodit skupině spolupracovníků  
c) psychoteror na pracovišti vedený skupinou pracovníků s cílem spolupracovníkovi uškodit  
d) psychoteror prováděný nadřízeným po kratší dobu s cílem podřízeného ponížit  
 
34. Evropský parlament má oficiální sídlo v/ve: 
a) Amsterodamu  
b) Bruselu  
c) Lucemburku 
d) Štrasburku  
 
35. Kdo je autorem sochy Myslitel? 
a) Auguste Rodin 
b) Constantin Brancusi 
c) Michelangelo Buonarotti 
d) V. V. Štech 
 
36. Afiliace je:  
a) absence potřeby sdružování 
b) orientace jedince na výkon  
c) potřeba citových a sociálních kontaktů s druhými lidmi  
d) soubor emočních procesů duševního života 
 
37. Povinná školní docházka byla v českých zemích zavedena říšským zákonem v roce:  
a) 1774 
b) 1869 
c) 1896 
d) 1905 
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38. Deprivace představuje: 
a) chronické neuspokojení potřeb či nedosahování vytýčených cílů 
b) chronické neuspokojení potřeb, ale dosahování vytýčených cílů 
c) překážku na cestě k vytýčenému cíli 
d) vědomou strategii vyrovnávání se s negativními emocemi 
 
39. Empirismus je filozofický názor, že základem našeho poznání: 
a) je genetická informace 
b) je rozum 
c) je smyslová zkušenost 
d) jsou emoce 
 
40. Sociální percepce znamená: 
a) orientaci v sociálním prostředí 
b) vnímání a posuzování druhých 
c) vytváření nových představ 
d) zachycení podnětů působících na naše smyslové orgány 
 


